



**ТАЛЛИН. СРЕДНЕВЕКОВАЯ
КАРТИНКА**

*Не надо утешать – хочу уехать:
Там*

На горке круто замок. По углам

Сторожевые башни... Люди ж...

Гласных

Им не хватает. В каждом слове их

*Они растягивать стремятся,
повторяя*

Их по два раза. Камень мостовой

Им служит мерой времени.

(А. Великанов)

Поездка в Эстонию под Новый год – вариант, приятный во многих отношениях. Во-первых, близко к Санкт-Петербургу, а во-вторых – волшебно. Прибалтийские города, бывшие богатейшими портами в Средние века, центрами торговли, культуры и науки, сегодня и интересны своим историческим наследием.

А кроме того, это северные места, где умеют отмечать праздники холодного времени года. Новый год в них всегда неизменно умиротворенный и завораживающий с тонким привкусом ностальгии по детским мечтам. Впрочем, столь же приятным, как послевкусие от теплого глинтвейна и сладкого жареного миндаля, которые продают на улицах Таллина.

Рекомендуемая длительность	Маршрут	Тип тура
5 дней/ 4 ночи	Санкт-Петербург – Тарту – Таллин - Санкт-Петербург	Путешествие с детьми



ДЕНЬ 1

Прибытие в Тарту. Тарту всегда, как, например, и Оксфорд, считался студенческим, молодым городом. Недаром многие называют его символом очень трогательную и романтическую скульптуру «Целующиеся студенты». А вообще-то он считается самым старым городом Балтийских стран и ведет свою историю с XI века.

Главная гордость Тарту – конечно, университет. Во-первых, это очень красивое здание, поражающее своей мощью и достоинством. А во-вторых, Тартуский университет, помимо богатейшей научной базы, располагает знаменитой Тартуской обсерваторией,

при нём же работает Эстонский геномный фонд.

Свободное время. Ближе к вечеру можно посетить ярмарку на Ратушной площади с каруселями и Рождественской елью, сувенирные мастерские Гильдии Антониуса, крытый каток или аквапарк Аура.



ДЕНЬ 2

Прогулка по Тарту. Это пешеходная экскурсия – знакомство с Тарту. Сам город очень небольшой, но историй в нем живет множество. Кроме гордости города, университета, вы увидите строгие средневековые церкви, Ратушу и подниметесь на гору со сложным названием Тоотемяги. Здесь разбит

красивейший английский парк.

А после обеда мы приглашаем Вас посетить научный центр «АННАА». Здесь, как в каждом уважающем себя интерактивном научном музее все можно потрогать, рассмотреть и испытать. Чтобы совершить все открытия, потребуется не один час, ведь вам предстоит проехаться на велосипеде по тросу под потолком, испытать

Санкт-Петербург, ул. Фурштатская, 19

тел./факс: (812) 334-31-34

e-mail: info@vilegia.ru

свободное падение, запечатлеть на стене свою тень, прокатиться на лифте в недра земли, увидеть рождение торнадо. А еще понаблюдать, как вылупляются из яиц цыплята в инкубаторе, и побывать внутри муравейника, изготовить модель ДНК и шоколадку. И обязательно успеть познакомиться с яблоней Ньютона, детской биржей, зеркальным лабиринтом, коконами медитации, стимулятором полета, научным магазином и кино 4D. Как видите, дел очень много, и все они такие захватывающие!

ДЕНЬ 3



Переезд в Таллин. Это дивный портовый городок: здесь всегда дует свежий, соленый бриз, плещут балтийские волны и незыблемой твердыней стоят средневековые стены и башни. Таллин одним из немногих европейских городов сохранил свою историческую планировку XV века. Кроме того, он всегда был

очень богатым торговым городом, поэтому и здания здесь возводили по тем временам роскошные.

Самая высокая башня в Таллине называется забавно - Кик-ин-де-Кёк, что переводится как «загляни в кухню». Дело в том, что с неё можно было увидеть, что у кого готовится на обед. Еще одна интересная башня называется Девичьей, потому что здесь держали непокорных девушек, которые не хотели выходить замуж за женихов, выбранных родителями.

Под Новый год Таллин становится совершенно волшебным местом. Улицы расцветиваются иллюминацией, а на маленьких площадях продают горячий глинтвейн, жареные каштаны и сладкий миндаль. Ощущение, что все, как в сказках Андерсена (впрочем, он тоже жил в северной «морской» стране и знал толк в рождественских праздниках).

Ближе к вечеру мы приглашаем Вас на очень интересную экскурсию, посвященную таллинским флюгерам. Флюгер в Таллине – это не просто приспособление для определения силы ветра, это визитная карточка дома. Драконы и шуты, птицы, единороги и, конечно же, главный флюгер города – Старый Тоомас. Они рассказывают нам о том, кто был хозяином дома, чем он

занимался, каково было его семейное положение, сколько денег он был готов потратить на изготовление флюгера, и насколько богата была его фантазия. Или не было фантазии вовсе, и дизайн флюгера создавался искусным таллинским кузнецом или медником.



ДЕНЬ 4

Прогулка по старому Таллину. Город откроет перед Вами свои богатства и тайны (не все, конечно, некоторые он бережно хранит). Одно можно обещать: экскурсия точно не будет скучной, потому что Таллин интересен не только и не столько сухими историческими фактами, но своими историями и легендами. Это как старая-старая сказка, которую и взрослые слушают затаив дыхание.

Вечером мы приглашаем Вас поужинать в ресторане «Pepersack» («Перечный мешок»). Во-первых, само здание по возрасту не уступает знаменитой ратуше – ему более 600 лет. Здесь, действительно, жил купец Ханс Пепперсак, и вся обстановка живо напоминает времена Средневековья. А по вечерам здесь разыгрывается целое представление – шпажный бой прямо в зале, под закопченными сводами старинного здания.

ДЕНЬ 5

Свободное время. Отъезд в Санкт-Петербург.

ЭПИЛОГ

Одна из самых загадочных профессий, которую мы чаще встречаем в сказках, - трубочист. По поверью, пуговицы на его одежде обладают свойством приносить счастье. И говорят, что чем больше в городе трубочистов, тем счастливее там люди – они не льют слез, потому что дым не режет им глаза.



В Таллине вам может посчастливиться встретить трубочиста на улице – не забудьте попросить, чтобы он разрешил вам потереть пуговицу.

Ну а если не получится увидеть живого трубочиста, то отправляйтесь на площадь Карьявярава. Там стоит бронзовый трубочист, который уж точно предоставит вам свой костюм, чтобы

вы смогли загадать желание.

Мы можем изменить любой пункт программы, чтобы создать путешествие, полностью отвечающее вашему вкусу или настроению. Потому что «ВИЛЕГИЯ» всегда исполняет желания...